

УДАРНИК

Газета Канткома ВКП(б), Кантисполкома и Кантпрофсовета. Золотое АССРП

№ 18 (206) 31 МАРТА 1984 г

Выходит 1 раз в пять дней.

„Печать единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно, говорит с рабочим классом на своем на нужном ей языке“. (Сталин)

Укрепить низовую бригадную и колхозную печать, крепить и множить ряды селькоров.

Задачи селькоров в весеннем посевном бою.

Перед селькорами во второй пятилетки стоят громадные задачи. Их долг перевоспитать миллионы трудового крестьянства в сознательных строителей бесклассового общества.

Но нужно отметить, что селькорское движение в нашем кантоне поставлено из рук вон плохо.

Мало еще уделено внимания этому передовому отряду деревни. Мало с ним ведется работы, мало ему оказывается помощи.

Это одна из причин того, что наша газета доселе времени еще не является массовой газетой. В ней еще не участвуют широкие массы колхозников. Еще не достаточно переданы опыты передовых колхозников. Еще недостаточно организована борьба с остатками кулачества, лодырями, рвачами, прогульщиками и т. д.

А не доделок у нас в кантоне еще очень много. Подготовка колхозов к весенним полевым работам далеко не удовлетворительна. Мобилизация в I квартале 34 года сорвана и т. д.

Все это говорит за то, что селькорам необходимо сейчас же засучить рукава, взяться по настоящему за разрешение этих вопросов. Мобилизовать все внимание весенней посевной кампании.

Селькоры должны возглавить работу по организации и своевременному выпуску колхозных и бригадных стенных газет.

Во время сева селькоры должны наладить информационную работу с соседними бригадами,

о соседних колхозах, о постановлениях ЦК партии и СНК о законах советской власти.

Каждый селькор должен знать, что успешное проведение всех мероприятий правительства и партии, зависит от того, как будет проведена борьба со всеми антисоветскими элементами.

Селькоры должны стать верными помощниками прокуратуры. Наркомостов. Крыленко в своей речи на Всесоюзном слете селькоров „Крестьянская газета“ в день ее десятилетия по вопросу о взаимной помощи селькоров и прокуратуры сказал:

„Задачи которые стоят сегодня на этом ответственнейшем участке строительства, не могут быть разрешены судом и прокуратурой без помощи селькорской армии, без помощи миллионов низовых работников, без теснейшей непосредственной, прямой органической самой неразрывной связи с низовым активом, с нашими активистами в колхозе и деревне“.

В помощь проведения этих серьезнейших задач которые стоят перед селькорами. „Крестьянская газета“ с 1-го января 34 г. выпускает журнал „Селькор“.

Этот журнал поможет селькорам стать боевыми помощниками партии, лучшими активистами ударниками на фронте колхозного строительства, лучшими помощниками прокуратуры в борьбе за революционную законность

ского актива.

Предложить всем КИК'ам и городским советам развернуть на местах вокруг этого мероприятия широкую общественную работу, про работав таковое на собраниях рабочих и колхозников.

В кантонах проверить: Кантсобесы, снаботделы, прокуратуры и не менее одного сельсовета и правления колхоза.

Всю работу закончить к 10 апреля и все материалы о результатах кампании к этому сроку представить прокурору республики.

Секретарь ЦИК'а Зандберг.

Забота о семьях красноармейцев, должна быть в центре внимания всех руководителей колхозов, учреждений и предприятий.

Выше знамя Марксистско-Ленинской учебы

Вытравить оппортунистическую недооценку проработки доклада тов. СТАЛИНА.

Коммунисты Резио, Ваулино и Ушахино соревнуются на незнание доклада т. Сталина и решений XVII партс'езда.

Ленин сказал, что „Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знаниями всех тех богатств которые выработаны человечеством“. Но этого не хотят понять некоторые коммунисты, не хотят понять того, что хорошая проработка и усвоение доклада тов. Сталина и решений XVII партс'езда укрепляет боеспособность парторганизации, на выполнение задач социалистического строительства, в борьбе с ухищрениями антиленинских элементов.

В то время когда вокруг проработки доклада тов. Сталина должно быть мобилизовано внимание всей массы рабочих и колхозников, коммунисты Резио, Ваулино и Ушахино, сами плетутся в хвосте, сами не усвоили доклада тов. Сталина.

Результат проведенного общественно-политического экзамена показал:

Резио. Из 12 коммунистов и активистов колхозников прошедших испытание усвоило: Хорошо один, удовлетворительно два и неудовлетворительно девять.

Ваулино. Не ответили ни на один вопрос, пред. кол-

хоза тов. Борчиков, пред. сель. ПО Мулин, Помянушин, Боровинова, а завхоз колхоза тов. Шанин заявил: что „мне некогда заниматься проработкой доклада тов. Сталина, мне нужно строить станки“.

А спросил тов. Шанина можно ли рук водить хозяйством, можно ли строить культурные станки, можно ли бороться за зажиточную жизнь колхозников, будучи политически неграмотным, незная решений партии и правительства? Считает, что нет. Ведь как суто было сказано тов. Кагановичем на XVII партс'езде, что „главный признак партийности большевика — роль авангардного бойца за социалистическое отпавание к труду, роль организатора социалистического опроса производства в промышленности и сельском хозяйстве“. Этого тов. Шанин и не оудет. Низкая теоритическая подготовка коммуниста, облегчает возможность оживления остатков идеологий разбитых антиленинских групп.

Ушахино. То тут председатель колхоза Рогов А. договорился до того, что начал отстаивать, что „кол-

хозы не социалистический тип хозяйства, а мелко-фермерный. Что и в СССР есть революционный кризис“ и т. п.

Золотое. Председатель колхоза тов. Кирилтри на вопрос О 5-ти ленинских укладах начал перечислять сль органов народного просвещения: Наркомпрос и т. д. тов. Кулемен (канд. партии) на вопрос „Есть ли еще страна где строится социализм“. Отвечает: — Есть! А где? примерно? Начинает перечислять: И в Англии строится социализм, и в Америке и в других странах.

Вот образцы того как некоторые коммунисты выполняют решения Крайкома, Ускома и Канткома ВКП(б).

Вот как они борются за лучшее усвоение доклада тов. Сталина.

Эти факты сигнализируют о том, что марксистско-ленинское воспитание стоит не на должной высоте. Необходимо это учесть всем коммунистам и по настоящему взяться за проработку доклада тов. Сталина и решений XVII партс'езда.

Больше ответственности в проведении общественно-политических экзаменов.

Решение Обкома ВКП(б) о проведении с 1 по 15 марта общественно-политического экзамена по докладу тов. Сталина кантоном невыполнено.

На 26 марта сдало экзамен всего лишь 70 проц коммунистов. При чем качество усвоения доклада тов. Сталина позорно низкое.

Из всех прошедших испытание получили отметки „хорошо“ 23 проц., „удовлетворительно“ 29 проц. и слабо 48 проц. Как видите процент слабых имеет преобладающую цифру.

В чем дело? Что за причина такого низкого качества проработки?

А причина та, что многие коммунисты недооценили важности проработки доклада тов. Сталина.

Недооценили того, что доклад тов. Сталина является руководством в дальнейшей работе не только для коммунистов, но и беспартийного актива и всех рабочих и колхозников.

Не было в должной мере

развернуто социалистическое соревнование, на лучшее проведение общественно-политического экзамена.

Еще невытравлены из сознания многих коммунистов „объективные причины“ за которыми как за горой укрываются руководящие работники (перегруженность работой, подготовка

Вместо культурной работы — танцы.

В Золотовской школе семилетки по словам бюро ячейки ВЛКСМ широко развернута культурная работа, а на деле кроме танцев ничего нет.

Проработка доклада тов. Сталина проходит плохо. Младшие группы не привлекаются. Руководителя нет. Читают все в слух и не понимают, что читают.

Вместо того, чтобы оживить, наладить и взяться действительно по комсомольски за высококачественную проработку доклада тов. Сталина, за изучение трактата, за оказание помощи

к весне и т. п.). Все это и является причиной низкой проработки доклада тов. Сталина.

Необходимо немедленно, сейчас же ударить по такому оппортунистическому настроению и мобилизовать все внимание на качественную проработку доклада тов. Сталина и решений XVII партс'езда.

Вместо культурной работы — танцы.

Старшие группы во главе с комсомольцами Мещеряковыми, Гурьевым, Баженовыми и др. тут же после уроков в кабинетах устраивают танцы, да так, чтобы младшие группы не мешали, а если осмелеют младшие группы податься, то ретивый комсомолец Мещеряков начинает их бить палкой.

Комсомол семилетки оглянься вокруг себя, что ты делаешь? Как у тебя тов. Гурьев протекает работа с беспартийными товарищами?

Этому безобразию в стенах школы нужно положить конец.

ВОЛЖСКИЕ.

Об ответственности за нарушение правил учета военнообязанных и военнослужащих.

Согласно закона об обязательной военной службе военнообязанные рядового и мл. начсостава обязаны стоять на учете в том сельсовете где он проживает и стать на учет не позднее 6 ти дней с момента прибытия в данное село, а учреждения, предприятия и колхозы обязаны проверять все ли военнообязанные стоят на учете, а при приеме на работу обязаны проверить военный билет и в случае нарушения военнообязанным правил военного учета немедленно ставить об этом в известность военную инспекцию кантона.

За несоблюдение этих правил на основании постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР от 9 января и 28 февраля 1933 г. военнообязанные и военнослужащие

подвергаются:

За нарушение правил, установленных для военнообязанных и военнослужащих, совершенное в первый раз, военнообязанные, военнослужащие и администрация учреждения и предприятия подвергаются штрафу до 50 руб.

Повторное нарушение правил, установленных для учета военнообязанных и военнослужащих, влечет за собой:

а) если нарушение совершено лицами рядового и мл. начсостава заплата принудительные работы на срок до одного месяца или штраф до 200 руб.

б) если нарушение совершено лицами среднего, старшего и высшего начсостава заплата принудительные работы до двух месяцев или штраф до 300 рублей.

в) если нарушение совер-

шено администрацией учреждения или предприятия, домоуправлениями и органами записей актов гражданского состояния принудительные работы на срок до трех месяцев или штраф до 500 руб.

Пред. ЦИК'а СССР
Калинин.
Зам. Пред. СНК СССР
Н. Рудзудак.
Секретарь ЦИК'а СССР
Евнуидзе.

Нарушение военного учета имеет место по нашему кантону и в значительном количестве.

Рекомендую избежании наложения штрафа строго соблюдать эти правила.

Приведенное постановление правительства считаю нужным проработать на массовых собраниях.

Военный инспектор Золотовского кантона **Рогаткин.**

В Золотовском почтовом отделении творятся безобразия.

12 марта 34 г. в Золотовском почтовом отделении получилась форменная свадьба не в спокойном виде. Шель Август Ф. занимающая должность монтера явился на почту приблизительно в 7 часов в дрезину пьяный да так всех почтовых работников гонял, как они еще не бежали.

Первым делом начинает выражаться не подобными словами, и придирается ко всем работникам находившимся на почте.

— Я буду пить до тех пор пока меня не уволят, а если уволят то я этого и жду. Меня вы думаете заберут? Я никого не боюсь и если меня не уволят то я буду продолжать свое шествие до конца.

Товарищи, почтовики! До такой степени допускать советское учреждение негодится. За это дело нужно взяться т. Григорьеву и т. Поромонову и привести т. Шель к порядку.

Т. Н.

Врачи на посевную.

Канцздрав расставил врачебные силы по районам деятельности МТС на период весенне-посевной кампании.

Так к Н. Банновской МТС прикреплены врач Поройков и акушерка Сарафанова. К колхозам Рогаткинской МТС врач Филипов и акушерка Мансимова и к Золотовской МТС вра-

чи Щегорцев, Попова и акушерка Заветаева. В Студенку направляются акушерка Бабичева.

Врачи и акушерки должны быть к 5 апреля на местах. Врачебный персонал, вполне может обслужить медицинские нужды колхозников.

Курчатова, Щетинни.

Устраните безответственность почты.

У меня в Камышене учится дочь которой я материально оказываю помощь но эта помощь кроме лишения меня средств ничего моей дочери не дает.

Послал я посылку в Камышану, чрез несколько дней мне заявляют, что посылка из Сарагана возвратилась обратно и что же оказалось.

Посылка разрезана частично расхищена и мудрецы почты осмелились потребовать уплаты денег за обратную пересылку посылки. Конечно платить отказался.

В настоящий момент я положительно везнаю как доверяться почте, а посылать все же нужно.

Неужели работники почты безответственны за свое дело. Так безразлично-преступно относиться к своим обязанностям нельзя.

Необходимо устранить безобразия почты.

Рогаткин. М. В.

Вместо фельетона

Щедринские головотяпы возродились...

Были светлые, яркие и почти майские дни. Природа ликовала...

Санврач Поройков производил медицинский осмотр по колхозам Студенки и Обольяниновки.

Врач как врач, комар не са не подточит. Поройков осматривал колхозников, высккивал „дурные болезни“.

Врачу хотя и не полагается в мирное время применять мер военного положения, но не так Поройков. О методах работы жандармских врачей Поройков не забыл...

И вот в эти почти майские дни у него отпрыгнулось. Отпрыгнулось старое, заплесневшее... Санврач привал гордый вид, выправился по военному и с буржуазным чувством собственного достоинства направился на смотровый пункт.

На пункте собралось до 40 женщин. Были дети. Ничто не смущало храброго

духа Поройкова. Он всех женщин выстроил по военному в затылок в две шеренги. А перед строевыми занятиями издал приказ: — Всем раздеться на голо!

Колхозницы в недоумении выкатили глаза из орбит. Запротестовали против самодурства врача. Но ничего не могли поделать с ретивым врачом. Выстроились...

Пшли по одной к врачу. А день то был почти майский... Не выдержала кровь врача, взыграл и нервы...

На осмотре колхозница Нефедова М. Т. Вдовая... Красивая... Пригласулась врачу. Раз посмотрел — хохотал! Два посмотрел — и кажется еще лучше. И хочется еще смотреть.

У Поройкова в глубоких табачках дунил зип и вопрос: — А как бы не выпустить из лап, прелестную Марию. И чуть не подпрыгнул на стуле, когда пришла в го-

лову желанная мысль... — А пойдешь ко мне в прислугу... Колхозница остолбенела от внезапного предложения.

— Да мне нельзя уходить из колхоза... Я коров кормлю, а скоро посевная... — Ничего Вы плюньте на все. Пойдете? А? Вместе кушать будем... Не пристойный разговор завязался... Колхозница отбивалась от врача, как от досадливого комара... И, конечно, на предложение отказала.

Неудача ничуть не смущала „героя“. В Обольяниновке он то же самое предлагает Родимцевой. Та то же отказала. Но зато ему очевидно повезет в вознаграждении по заслугам... Прокуратуры это дело!

Щедринские головотяпы возродились. Но времена уже не те... И надемся, что „тыпачь“ им долго не придется! Михаил Колхозный.

Мы к севу будем готовы.

27 Марта Ревновский колхоз провел пробный выезд. Как только был объявлен пробный выезд зашвелелился весь колхоз, все колхозники во главе с бригадиром были на своих местах быстро стали в боевую готовность, каждый колхозник знал свое дело, знал за что встает куда ехат и объект работы. Как подготовилась полезная бригада об этом скажут следующие показатели.

Личный состав бригады состоит из 18 человек. Во главе с бригадиром тов. Свеховым. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью. Из 15 лошадей 4 вышерсредней уштанности и 11 средней. Собрыва отремонтирована и пригнана с резервом 8 х мугов, на 12 коров заключены договоры, коровы также полностью обеспечены ермами шорками, хомутами и т. п., с запасом 4 хомута и 2 ерма. С нормой выработки и оплатой труда колхозники знакомы. Обувью (сапогами) сельщины обеспечены, кулинарка выделена, что будет готовить и норму

закладки знает. По плану колхоза установлен срок сева зерновых культур 19 дней. Колхозники выдвинули встречный закончить сев в 15 дней не снижая качество, за счет перевыполнения норм выработки. Соревнуется с садоогородней бригадой.

К недостаткам можно отнести. Нет для кулинарки халата, полотенца, мыла. Нет кипятильного бака, нет индивидуальных кормушек для лошадей, а лишь общая колода.

Садоогородная бригада. Весь сельхоз. инвентарь отремонтирован. Колхозники свою работу знают. Имеющие в бригаде 3 лошади из слабых доведены до средней уштанности.

Плохо то, что еще не все колхозники знают нормы выработки и оплату труда, неохвачены соревнованием колхозники внутри бригады.

Колхозу необходимо быстрое устранить недостатки и на основе широкого развернутого соревнования и ударничества образцово провести сев.

Сак. ровский.

Банновцы и рогаткинецы предупреждены.

В „Ударнике“ от 28 марта помещена заметка „Ликвидировать рассадники чашотки“. Факты сообщаемые в заметке подтвердились. В Н. Банновке и Рогаткино действительно на зараженных сапом лошадях — производили разезды.

Руководители предупреждены прокуратурой. При повторении подобных безобразий будут привлечены к суровой ответственности как за умышленное распространение сапа.

Кантпрокурор: ХАДАК

Больше внимания заводу горючего для посевной.

Еще 1-го января 34 года спущены лимиты МТС на горючее для завоза к весенней посевной кампании. Но вот март уже на исходе, а завозу горючего еще мало уделено внимания. А также плохо со сбором и ремонтом тары.

Возьмем пример по Золотовской МТС. 14 марта приехали на нефтесклад за киросином из Студенского колхоза с 4 железными бочками, в которых оказался лед, вследствие чего склад был вынужден заменить тару.

16 марта приехал за топливом Обольяниновский кол-

хоз также в одной бочке ке лед, а другая совершенно непригодна для наливания, склад также заменил тару.

Такое отношение к завозу горючего и годности тары, говорит за то, что колхозы этому вопросу не придадут должного внимания.

МТС необходимо обратить внимание на ремонт и подготовку тары, чтобы в дальнейшем не допустить подобного явления.

Предыбайлов.

Отв. ред. МАРАХОВСКИЙ.

Объявление

В село РОГАТКИНО и МЕЛОВОЕ

ТРЕБУЕТСЯ рабочая сила для опорного пункта плодоягодного и виноградного хозяйства.

Колхозники не принимаются обращаться в с. Рогаткино.

Зав. пунктом Шыршов.

ТОВАРИЩИ СЕЛЬКОРЫ!

Подписывайтесь на свой журнал „СЕЛЬКОР“ издываемый „Крестьянской газетой“.

Журнал выходит два раза в месяц. Подписная цена на год — 6 руб., на 6 месяцев — 3 руб.

Подписку можно славать посьмоиспу.